

上市公司去年分红总额首破2万亿

上市公司上年度现金分红已接近全部实施,近两万亿真金白银已发放到投资者账户。

7月25日,中国上市公司协会(简称“上市协”)发布报告称,截至上周最后一个交易日(7月21日),共有3234家上市公司实施了2022年年报利润分配,分红总额为1.73万亿元,加上上年度季报、半年报分红,年度现金派息近2万亿。此外,还有192家上市公司2022年利润分配方案已获通过,尚未实施,涉及金额0.15万亿元。

“2022年,上市公司各报告期分红总额达2.13万亿元,首次突破2万亿,这是继2017年分红总额首次破万亿后一个新的里程碑。工商银行分红总额1082亿元,连续两年派发现金股息超千亿,与同为龙头的美股苹果公司分红相当。”上市协分析道。

上市协认为,在资本市场,现金分红作为实现投资回报、共享经营成果的重要形式,是尊重和保障投资者权益、助力实现共同富裕的重要体现。近年来,监管机构持续完善上市公司现金分红制度,资本市场日益成为居民增加财产性收入、满足财富管理需求的重要渠道。

上市公司分红总额屡创新高

2022年4月,中国证监会主席易会满在出席中国上市公司协会第三届会员代表大会时指出,上市公司质量的提升,最终体现在价值创造和价值分配能力上,应提升投资者的获得感。近年来,上市公司现金分红回报意识明显提高,分红金额持续增长,分红稳定性日益增强。上市公司分红正成为投资者分享经济增长红利的“新渠道”。

根据2022年上市公司各报告期统计,境内股票市场3446家上市公司实施(或公告)现金分红(或预案),占全市场上市公司总数的67%。数据显示,有68家公司在当年经营亏损的情况下依然坚持分红;上市以来从未实施分红的公司持续减少为274家;实现最近3年、5年和10年连续分红的公司分别有2023家、1687家、750家。上市协认为,上市公司回报投资者意识明显提高。

“2022年,上市公司各报告期分红总额达2.13万亿元,首次突破2万亿,这是继2017年分红总额首次破万亿后一个新的里程碑。工商银行分红总额1082亿元,连续两年派发现金股息超千亿,与同为龙头的美股苹果公司分红相当。”上市协分析道。

分红比例上,2022年平均股利支付率34.12%,较3年前、5年前分别提升近2个和3个百分点。在国际环境复杂多变,我国经济增速放缓的背景下,上市公司现金分红逆势实现总量屡创新高、分红比例稳步增长。

央企分红占比近半,国有控股贡献分红总额近七成

今年5月,中国证监会副主席王建军指出,上市公司要做到重回报,积极回馈社会,履行好社会责任,做有回报、有担当、受尊敬的上市公司。

按控股类型看,央企控股上市公司2022年分红总额1.06万亿元,占全市场的比重49.85%。进行现金分红的国有控股上市公司为927家,占全部分红公司数量不及三成,但贡献分红总额近七成(1.47万亿元)。一些大型央企上市公司保持高比例分红,如中国移动、中国神华、中国石化等派息率均在60%以上。

上市协表示,国有企业已经成为分享经营成果、积极回馈投资者的标杆,在资本市场发挥了良好的示范作用。

分板块看,2022年沪深主板上市公司共分红2万亿元,占总额的94%。主板上市公司大多是业务模式成熟、经营业绩稳定,具有行业代表性的优质企业,是资本市场分红的主力军。同时,双创板块上市公司现金分红意识也越来越高。2022年,科创板和创业板上市公司股利支付率分别较上年增长2.7个百分点和1.7个百分点。

全市场分红融资比逐年提高

据统计,资本市场自成立以来,全部上市公司累计现金分红总额近16万亿元,已接近包括首发和再融资在内的18万亿元股权融资总额。2022年的分红总额已远超当年1.53万亿元的股权融资额。上市协分析认为,自2017年以来,现金分红超8万亿元,分红增速加快,分红融资比逐年提高,资本市场回报投资者的作用更加显著。

全市场共有626家公司累计现金分红总额超过其上市以来的股权融资总额。贵州茅台的分红总额是融资总额的80倍,宁沪高速、兖矿能源、山西汾酒的分红总额与融资总额之比超过50倍。

此外,万得最新数据显示,韩国综合指数股息率1.90%,日经225指数股息率1.85%,道琼斯工业指数股息率1.52%,我国沪深300指数股息率3.12%,上证50指数股息率4.21%,均高于同期境外市场,为过去五年历史最高水平。

股票回购较现金分红相比尚有较大发展空间

股票回购和现金分红这两种回馈股东的方式在动因和市场效应方面均存在一定程度的替代作用。2022年,共有1155家上市公司进行股票回购,较上年增长17.38%,金额约为1029.17亿元。

同时,与发达资本市场相比,A股上市公司回购注销比例低,通过回购助力回报投资者的效果仍有较大空间。如苹果公司2022年股票回购达到6420亿元,可口可乐公司回购金额约为95亿元。

上市协表示,A股市场曾被投资者质疑为“重筹资、轻回报”,随着资本市场的不断发展,监管部门的持续倡导,以及投资者分享经济增长成果的需求不断增强,上市公司通过现金分红等方式回报投资者的意识得到强化。

本报综合消息

上市银行2022年度现金红利全部“到账”

截至7月26日,A股上市银行2022年度分红派息全部实施完毕。

记者根据东方财富Choice数据梳理,42家A股上市银行中,有40家实施现金分红,合计派现达5877.11亿元。其中,国有六大行合计派现4047.6亿元,占比68.9%。

10家银行分红规模超百亿元

近日,成都银行公告称,将于7月26日发放2022年度的现金红利。7月26日之前,A股其他上市银行已经陆续发放了现金红利。

整体看,国有六大行及部分股份制银行派息规模较高。分红规模位列前10的分别为:工商银行(1081.69亿元)、建设银行(972.54亿元)、农业银行(777.66亿元)、中国银行(682.98亿元)、招商银行(438.32亿元)、交通银行(277亿元)、邮储银行(255.74亿元)、兴业银行(246.80亿元)、中信银行(161.1亿元)、光大银行(112.26亿元)。

此外,浦发银行、民生银行、江苏

银行、北京银行、华夏银行、上海银行、平安银行、南京银行等8家银行现金分红也均超50亿元。

分红比例(分红额与净利润的比值)方面,数据显示,包括国有六大行在内,有9家上市银行分红比例不低于30%;另有25家上市银行分红比例在20%至30%之间;其余银行分红比例低于20%。

15家上市银行股息率超6%

作为衡量投资价值的指标之一,上市银行的整体股息率(即股息与股票价格之间的比率)保持较高水平。

数据显示,以7月25日收盘价计算,上述分红的40家上市银行的股息率平均值为5.2%。其中,兴业银行、渝农商行的股息率超过7%;江苏银行等13家银行在6%至7%之间;成都银行等8家银行在5%至6%之间;其余银行低于5%。

实际上,A股上市银行近几年股息率一直较高,这既与相关板块股价

近几年来持续低迷有关,也与上市银行业绩增长稳定、分红比例保持较高水平有关。

从投资者视角看,投资银行股的收益主要包括分红派息和股票买卖差价。尽管近几年上市银行股息率普遍较高,但银行板块整体走势却较为低迷。数据显示,银行板块(申万一级行业分类)2020年、2021年、2022年分别下跌3.25%、4.58%、10.47%,今年以来截至7月25日下跌2.03%。因此,对持有期较短的投资者而言,高股息率可能会被低迷的股价走势“抵消”,甚至出现亏损。

基于此,川财证券首席经济学家陈雳建议,投资者要重点关注银行资产质量、市净率等指标,选择成长性较好的银行,既能获得较高的股息,也能享受到股价增长带来的资本增值。同时,投资者也要关注银行业的风险因素,包括市场波动、经济周期变化、政策变化等。

本报综合消息

个人养老金产品数量已达674款

自2022年11月25日至今年7月25日,个人养老金制度正式启动实施已满8个月。如今,个人养老金产品总量已达674款,涵盖储蓄类产品、基金产品、保险产品以及银行理财产品。

基金产品达152只 保险产品达39款

截至7月24日记者发稿,根据国家社会保险公共服务平台等公开信息统计,目前个人养老金产品总量已达674款。

从个人养老金“产品圈”来看,其中储蓄类产品数量最多,达465款。不过,储蓄类产品分属多家银行,一般消费者在哪家银行开设个人养老金资金账户,就只能购买该行个人养老金储蓄类产品。

从个人养老金基金产品来看,东方财富Choice数据显示,截至目前共有个人养老金基金产品152只,与今年一季度末相比,新增了8只,最新总规模达50.03亿元。从成立以来的净值增长率来看,最高的净值增长率为为

3.56%,共有66只基金的净值增长率为正。不过,目前这些基金运作时间都还较短,大部分都在封闭期,短期收益率只能作为参考,并不代表未来走势。

从个人养老金保险产品来看,目前共有39款产品,与4月底披露的数据相比,增加了7款产品。从参与的保险机构来看,共涉及17家公司,以大型险企、银行系险企和专业养老险公司为主。根据去年11月份原银保监会发布的《关于保险公司开展个人养老金业务有关事项的通知》,保险公司开展个人养老金业务需要满足上年度末所有者权益不低于50亿元且不低于公司股本(实收资本)的75%;上年度末综合偿付能力充足率不低于150%、核心偿付能力充足率不低于75%;最近4个季度风险综合评级不低于B类等要求。据此梳理,约有29家保险机构可以参与该业务。

银行养老理财产品方面,根据中国理财网信息,目前共有18款个人养

老金理财产品。自2月24日以来尚未有进一步增加。

提高获得感 提升缴存率

从个人养老金制度的运营情况来看,根据人力资源和社会保障部7月21日召开的新闻发布会,我国个人养老金先行工作平稳有序,截至6月底,全国36个先行城市(地区)开立个人养老金账户人数达4030万人。

不过,在个人养老金的实际运作中,还存在一些问题受到关注。从实施情况来看,个人养老金实施3个月时,参加人数达2817万人,此后开户人数增速有所放慢。同时,“开户热缴存冷”的问题还较为明显。记者随机采访了5位已开户未缴存的参加者,他们提及的共同原因是,第一,开户可以获得奖励;第二,个人养老金资金是超长期缴存,担心其流动性;第三,从收益率来看,今年相关产品整体表现缺乏吸引力。

本报综合消息

弱势震荡收跌

沪深两市成交总额不足8000亿元

放量大涨之后,A股遭遇获利了结。7月26日三大股指集体低开。早盘两市震荡下行,但跌幅有限。午后两市出现一波急跌,跌幅略有扩大后维持弱势震荡的格局。

从盘面上看,AI应用题材普遍回调,算力、CPO、机器人方向领跌;新能源车产业链全线下挫。地产股再度批量涨停,新型城镇化概念获青睐;零售、钢铁板块午后异动上涨。

至7月26日收盘,上证综指跌0.26%,报3223.03点;科创50指数跌0.29%,报961.6点;深证成指跌0.47%,报10968.98点;创业板指跌0.08%,报2191.17点。

Wind统计显示,两市共2118家上涨,2932家下跌,平盘有169家。

两市成交7922亿元;共有54只股票涨幅在9%以上,5只股票跌幅在9%以上。

Wind数据显示,北向资金尾盘回流,全天小幅净买入5.15亿元,早盘一度净流出近20亿元;其中沪股通净买入9.51亿元,深股通净卖出4.36亿元。

本报综合消息

股市动态



本省股票昨日收盘

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
*ST西钢	2.89	+1.761	50392
青海华鼎	4.41	+0.685	37026
青海春天	8.18	-0.244	50461
金瑞矿业	9.30	-0.428	8609
西部矿业	11.85	+1.455	455362
正平股份	4.07	+2.261	169009
盐湖股份	19.54	+0.360	224144
天佰德酒	14.21	-0.070	43636

沪市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
N盛邦	55.00	+37.85
迪马股份	2.04	+10.27
凌钢股份	2.50	+10.13
华远地产	2.07	+10.11
柯利达	4.15	+10.08
铜和高管	7.55	+10.06

深市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
N君逸	42.20	+34.70
安居宝	6.23	+20.04
森泰股份	30.10	+20.02
超越科技	26.45	+20.01
清研环境	21.90	+20.00
苏州规划	58.93	+19.99

名称	收盘价	涨幅(%)	名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
东威科技	65.03	-9.52	工业富联	23.25	3743367			
和林微纳	66.00	-8.33	贵州茅台	1828.55	358017			
永信至诚	79.56	-7.50	太平洋	3.22	353973			
万控智造	17.84	-7.18	隆基绿能	29.29	295213			
南方传媒	21.06	-6.98	赛力斯	38.87	281617			
新致软件	22.83	-6.93	剑桥科技	57.66	281311			
名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)			
古鳌科技	20.56	-20.00	中际旭创	129.04	522288			
C智信	70.06	-11.52	东方财富	14.84	515427			
泰祥股份	25.80	-10.42	长安汽车	14.10	440076			
汇金股份	7.81	-9.08	浪潮信息	44.88	407564			
亚联发展	6.40	-8.96	鸿博股份	33.39	365526			
C维科精	31.31	-8.61	拓维信息	16.89	353362			